

乔石同志生平

及骨干企业的领导班子,使一批优秀中青年干部走上各级领导岗位。他大力推动干部队伍第三梯队建设,建立健全后备干部制度,组织开展了新中国成立以后首次全国范围内的后备干部集中选拔,推进了新时期新老干部的合作与交替。他高度重视组织工作和干部人事工作改革,密切关注经济改革和对外开放对组织工作、干部人事工作提出的新要求,在落实废除领导干部职务终身制、干部管理体制、党员教育管理改革等方面取得了重要突破。他扎实推进整党工作,积极落实干部政策特别是知识分子政策,有力推动了组织战线拨乱反正工作的深入,为全面加强党的建设作出了积极贡献。

1985年7月,乔石同志任中共中央政法委员会书记,同年9月,在中共十二届五中全会上增选为中央政治局委员、中央书记处书记。1986年4月任国务院副总理。他认真贯彻中央关于政法工作的方针政策,在推进民主法制建设、依法管理、加强社会治安综合治理、保障社会安定等方面倾注了大量心血。他明确提出政法工作必须同党的中心任务紧密结合,必须更加自觉更加主动服从和服务于改革开放和经济建设大局,更好肩负起保卫和促进社会主义现代化建设的历史重任。他强调要加强和改善党对政法工作的领导,监督和支持政法部门严格依法办事。他深入研究新时期社会治安的新情况新问题,提出“坚持专门机关与群众路线相结合”的社会治安综合治理的方针。1991年,中共中央成立中央社会治安综合治理委员会,乔石同志为主任。他推动出台了一系列加强社会治安综合治理的政策法规,建立起全国自上而下完整的社会治安综合治理组织领导体系,为探索改革开放新形势下具有中国特色的广泛依靠群众解决社会治安问题的新路子作出了贡献。他强调要用中国特色社会主义理论来指导政法各部门的工作;司法工作、执法工作必须严格执行法律制度规定,做到公开、透明、公正。他十分重视政法队伍建设,推动加强政法部门领导班子建设,强化队伍的从“严”管理,着力建设一支政治强、业务精、作风正的政法队伍。他高度重视维护国家安全和统一,坚决反对民族分裂活动,稳妥应对较为复杂的社会局面,为维护全国政治稳定、社会秩序作出了重要贡献。

1987年11月,乔石同志在中共十三届一中全会上当选为中央政治局委员、常委,中央书记处书记,在中央纪律检查委员会第一次全体会议上当选为中央纪律检查委员会书记。他认真贯彻从严治党方针,突出强调增强全党的纪律观念,加强党风廉政建设,充分发挥党的纪律检查工作在促进改革开放和经济建设中的重要作用。他强调党风廉政建设和惩治腐败关系改革开放和现代化事业成败,关系国家命运,在整个改革开放和现代化建设过程中都要严格防止和坚决反对腐败,始终把反腐败斗争作为一项重大政治任务抓紧、抓好。他强调要深入研究改革开放和社会主义市场经济条件下反腐败斗争的特点和规律,制定和完善廉政建设的法律法规,严格执法,把惩治腐败纳入法制的轨道。他高度重视严明党的政治纪律,在全党深入开展遵守和维护党的政治纪律教育,严肃查处严重违反党的政治纪律的行为,有力维护党的团结和统一。他坚决反对腐败,加大对贪污受贿、以权谋私、腐化堕落、道德败坏等案件的查处力度,清除一批党内腐败分子,增强了党员干部队伍的纯洁性。他下大气力纠正党内不正之风,对官僚主义、形式主义和以权谋私等现象以及严重影响党群关系的突出问题集中进行清理整顿,取得明显成效。他注重加强党的纪律建设,把建立和完善党内法规作为党的纪律建设的基础性工作来抓,领导制定了一系列党纪条令和规定,进一步提高了党的纪律检查工作规范化水平。他十分重视行政监察工作,亲自推动并指导设立监察部。

1989年3月,乔石同志兼任中共中央党校校长。他大力推进深化党校改革,强调理论学习和教育是加强党的领导和建设的一项根本举措,要适应国际国内的新形势加强干部理论教育,坚持用马克思主义理论特别是邓小平同志建设有中国特色社会主义理论武装教育干部,坚持理论联系实际,把学习基本理论、基本路线同加强党性教育、增强党性锻炼结合起来,同研究、探索、回答现实问题结合起来,善于运用马克思主义的立场观点方法解决中国社会主义现代化建设中的实际问题,明确提出了新形势下“各级党校要努力办成轮训和培训党员领导干部,培养党的理论队伍,学习、研究、坚持和发展马列主义、毛泽东思想的重要阵地,成为干部增强党性锻炼的熔炉”的基本任务,并对党校的培养目标、教学方针、班次和课程设置等重要问题作出了规定,使党校工作进入了一个新的发展时期。

1989年6月中共十三届四中全会之后,在以江泽民同志为核心的党中央领导下,乔石同志为党和国家事业发展做了大量卓有成效的工作。1992年邓小平同志发表南方谈话后,乔石同志积极支持、宣传邓小平同志改革开放的思想主张,强调中共十一届三中全会以来的基本路线和方针政策完全正确,“没有改革开放,就没有中国的今天”,“只要我们坚持深化改革,扩大开放,坚定不移地沿着有中国特色的社会主义道路走下去,就一定能够前进中的困难,使中国的经济在20世纪90年代跨上一个新台阶”,“社会主义只有经过改革开放,才能不断完善和发展,搞封闭是没有出路的”,旗帜鲜明表达了进一步解放思想、努力扩大改革开放的坚定立场。他高度重视对南方谈话精神的学习贯彻工作,强调要从“思想上的再一次大解放”的高度深入学习贯彻南方谈话精神,结合党纪、政法战线和党校的实际,解放思想,更新观念,努力为建设服务。

1992年10月,乔石同志在中共十四届一中全会上再次当选为中央政治局委员、常委。1993年3月,乔石同志在八届全国人大一次会议上当选为全国人民代表大会常务委员。他坚定不移地坚持建设有中国特色社会主义理论,创造性地贯彻执行党的路线方针政策,对坚持和完善人民代表大会制度倾注了大量心血,为加快改革开放、推进民主法制建设作出了重要贡献。他高度重视社会主义民主法制建设,强调要从我国实际出发,积极推进政治体制改革,建设高度的社会主义民主,把加强民主同加强法制结合起来,沿着中国特色社会主义方向和轨道有序地进行民主政治建设。1992年11月,中共中央成立宪法修改小组,乔石同志为组长,负责研究提出修改宪法的工作。在宪法修正案制定中,他强调修改宪法要突出建设有中国特色社会主义理论和党的基本路线。经党中央同意,该宪法修正案由八届全国人大一次会议通过,以国家根本大法的形式确立了建设有中国特色社会主义理论的指导地位,明确我国正处于社会主义初级阶段,规定国家实行社会主义市场经济等内容,对中国特色社会主义道路的确立具有重大的现实意义和深远的历史意义。他高度重视宪法的贯彻实施,强调要认真履行宪法赋予全国人大及其常委会的职权使命,强化对宪法和法律实施的监督,依法治国,在全社

会树立宪法和法律的权威与尊严,为国家长治久安、改革开放和社会主义现代化建设事业提供重要保证。他高度重视立法工作,强调立法要解放思想、加快步伐。八届全国人大及其常委会任期内共审议法律和有关法律问题的决定草案129件,通过118件,为形成中国特色社会主义法律体系奠定了坚实基础。他提出全国人大“要把加快经济立法作为第一位的任务”。这一时期,全国人大及其常委会出台一批重要经济法律,初步构建起社会主义市场经济法律体系框架,为社会主义市场经济的建立和发展创造了良好的法制环境。他高度重视依法行使监督职权,总结探索监督工作的方法方法,推动监督工作规范化制度化。八届全国人大及其常委会任期内共检查19部法律和有关法律问题的决定的实施情况,听取审议“一府两院”专项工作报告35次,推动行政权、司法权正确行使。他强调要加强全国人大及其常委会的自身建设,增设专门委员会,制定常委会组成人员守则,加强机关建设,更好地发挥了最高国家权力机关的作用。他积极推动全国人大扩大对外交往,加强与世界各国人民的友好合作往来,积极为改革开放和社会主义现代化建设营造良好的国际环境。

1998年3月,乔石同志不再担任全国人大常委会委员长职务。从领导岗位上退下来以后,他坚决拥护和支持以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导集体、以胡锦涛同志为总书记的党中央,坚决拥护和支持以习近平同志为总书记的党中央,仍然关心中国特色社会主义伟大事业,特别是十分关注民主法制建设,关注党风廉政建设和反腐败斗争,表现出一个老共产党员的赤诚与忠诚。

乔石同志是中共第十二届、十三届、十四届中央委员,第十二届中央书记处候补书记,第十二届五中全会增选为中央政治局委员、中央书记处书记,第十三届中央书记处书记,第十三届、十四届中央政治局委员、常委。乔石同志一生忠于党,忠于人民,忠于共产主义事业。他刻苦学习马列主义、毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系,坚决贯彻执行党的路线方针政策,坚定不移在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。他始终把党的事业和人民的利益放在首位,坚持真理,坚持原则,恪尽职守,勤政为民。他坚持实事求是,注重理论联系实际,创造性地运用马克思主义的立场观点和方法分析解决问题。他坚持民主集中制原则,坚持党的集体领导,密切联系群众,善于倾听不同意见,调动和发挥各方面积极性。他谦虚谨慎,平易近人,公道正派,光明磊落。他清正廉洁,以身作则,严于律己,克勤克俭,对家属和身边工作人员严格要求,始终保持共产党员的政治本色和道德风范。他尊重知识,尊重人才,关心同志,爱护干部,赢得了广大干部群众尊敬和爱戴。

乔石同志的一生,是革命的一生,战斗的一生,光辉的一生,是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。在70多年的革命生涯中,他对共产主义崇高理想坚贞不渝,对党和人民无限忠诚,为革命、建设、改革事业鞠躬尽瘁。他的逝世,是党和国家的重大损失。我们要学习他的革命精神,崇尚品德、优良作风,更加紧密地团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

乔石同志永垂不朽!
新华社北京6月19日电

李克强批示强调 紧密结合“一带一路”战略 积极推动国际产能合作

据新华社北京6月19日电 6月18日~19日,推进中央企业参与“一带一路”建设暨国际产能和装备制造合作工作会议在京召开,中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:推动国际产能和装备制造合作,是新阶段下以开放促进发展的必由之路,既有利于顶住经济下行压力,实现中高速增长、迈向中高端水平,也是与全球经济深度融合,在更高层次上嵌入世界产业链条,实现优势互补、合作共赢的共赢之举。近年来,中国装备“走出去”初见成效,取得积极进展,央企立足自身,主动作为,不畏艰难,勇于开拓,在其中发挥了领头羊、主力军作用,为国内经济建设和对外经济合作做出了不可替代的重要贡献,促进了我国国际竞争力,有效拓展了我国经济发展空间,成绩应予充分肯定。当前,利用我国优势产能,突出重点领域,推动国际产能合作,条件具备,机遇难得。希望同志们牢固树立大局意识,紧密结合“一带一路”战略,善于抓住和对接当地需求,坚持创新合作模式,坚持市场导向和商业运作原则,更加注重质量信用品牌服务提升,更加注重重装备标准技术管理同步,更加注重自身发展与造福当地并重,推动形成优胜劣汰格局,促进新一轮高水平对外开放,为我国发展增添新动能、实现经济提质增效升级作出更大贡献!

外交部表示

中央政府将继续支持 香港发展对外交往与合作

据新华社北京6月19日电(记者 朱佳妮 杨依军)外交部发言人洪磊19日表示,中国中央政府将继续支持香港特区发展对外交往与合作,依法保护各国在港利益。

在当日例行记者会上,有记者问,香港特区立法会18日未能通过香港特区行政长官普选法案,外交部对此有何评论?这对特区对外交往会产生什么影响?

洪磊说,关于这个问题,国务院港澳办发言人已全面清晰地阐明了中国中央政府的立场。

他重申,坚定不移地根据香港基本法和全国人大常委会有关决定推进香港民主发展,落实行政长官由普选产生的目标,是中国中央政府的一贯立场,也是香港同胞的共同期盼,中国政府和特区政府为此付出了巨大努力。香港特区政府提出的有关普选法案符合宪法,理性务实,得到香港大多数市民的支持。

“某些议员出于阻碍香港民主发展的目的否決普选法案,使香港错过了实现行政长官普选的重要机遇,他们要为此承担历史责任。”洪磊说。

洪磊表示,“一国两制”是中国政府的一项基本国策,将长期得到坚持。中国政府将继续坚定不移地贯彻落实“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针,继续坚定不移地支持行政长官和特区政府依法施政,继续坚定不移地支持香港特区依法循序渐进地发展民主并最终达至普选的目标。

洪磊同时强调,香港是中国的特别行政区,香港事务属于中国内政,任何外国不应干预。

中美战略与经济对话 将在美国华盛顿举行

据新华社北京6月19日电 外交部发言人陆慷19日宣布,中美双方商定,第七轮中美战略与经济对话将于6月23日至24日在美国华盛顿举行。中国国家主席习近平特别代表国务卿杨洁篪、国务委员杨洁篪将与美国总统奥巴马特别代表国务卿约翰·克里、财政部长雅各布·卢共同主持对话。

双方届时将就中美关系以及共同关心的其他重大问题深入交换意见。

江西省人大常委会原副主任 陈安众受贿一审被判12年

据新华社合肥6月19日电(记者 徐海涛 陈诺)2015年6月19日,安徽省蚌埠市中级人民法院公开宣判江西省人大常委会原副主任陈安众受贿案,认定被告人陈安众犯受贿罪,判处有期徒刑12年,并处没收个人财产人民币80万元。

法院经审理查明:1996年初至2013年8月,被告人陈安众利用其担任中共湖南省衡阳市委副书记、衡阳市人民政府副市长、市长、中共江西省景德镇市委副书记、景德镇市人民政府市长,中共江西省萍乡市委书记,中共江西省九江市委书记,江西省政协副主席,江西省人大常委会副主任,江西省总工会主席等职务上的便利,为珠海经济特区三桥集团有限公司、晏德文、孙家群等单位和个人在申请银行贷款、承揽工程、调整职务等方面提供帮助。1996年下半年至2013年11月,陈安众直接或者通过李灵、温慧君等特定关系人非法收受珠海经济特区三桥集团有限公司法定代表人茹高乔、晏德文、孙家群等29人给予的财物共计折合人民币810万余元。

蚌埠市中级人民法院认为,被告人陈安众的行为已构成受贿罪。案发后,陈安众主动交代办案机关尚未掌握的部分犯罪事实,具有坦白情节;积极退缴全部赃款赃物,认罪悔罪,对其可从轻处罚。遂依法作出上述判决。

浙江省政协原副主席斯鑫良 严重违纪违法被开除党籍

据新华社北京6月19日电 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对浙江省政协原副主席、党组副书记斯鑫良严重违纪问题进行了立案审查。

经查,斯鑫良严重违反廉洁自律规定,收受礼金;严重违反中央八项规定精神,由他人出资安排打高尔夫球;利用职务上的便利在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益,收受巨额贿赂;严重违反社会主义道德,与他人通奸。其中,受贿问题涉嫌犯罪。

斯鑫良身为党的高级领导干部,严重违反党的政治规矩和组织纪律,严重违纪违法,且党的十八大后仍不收敛、不收手,在得知组织对其有关问题线索进行调查后,与其妻及部分行贿人订立攻守同盟,转移赃款赃物,干扰、妨碍组织审查,性质恶劣,情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予斯鑫良开除党籍处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

日前,最高人民检察院经审查决定,依法对浙江省政协原副主席斯鑫良以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

鄱阳湖水位超过警戒线



6月19日,船只通过鄱阳湖星子段落星墩水域。受多轮强降雨及长江来水双重影响,鄱阳湖水位快速上涨,截至当日18时,鄱阳湖星子站水位为19.14米,超过警戒水位0.14米,为近三年来最高水位。鄱阳湖水文局及江西省水文局先后发布洪水蓝色预警。 新华社发

沪深股指双双暴跌逾6%

两市逾千只个股跌停

据新华社上海6月19日电(记者 潘清)本周最后一个交易日沪深股指暴跌6%,双双创下年内第三大跌幅。不算ST个股和未股改股,两市逾千只个股跌停,两市成交额锐减至1.3万亿元以下。

当日上证综指开盘就跌破了4700点,报4689.93点,早盘上摸4744.08点后开始震荡走低,午后下行速度明显加快。尾盘沪指失守4500点,收报4478.36点,较前一交易日大跌307点,跌幅高达6.42%,创下年内第三大跌幅。

深证成指下跌逾千点,收盘报15725.47点,跌幅也达到6.03%。创业板指数跌5.41%,以3314.98点报收。沪深两市个股普跌,仅百余只交易品种保持红盘。不算ST个股和未股改股,两市40余只个股涨停,且绝大多数为近期上市的次新股。与此同时,跌停个股逾千只。在前一交易日基础上,沪深两市继续缩量,分别成交6855亿元和6012亿元,总量降至1.3万亿元以下。

英国进一步简化对华签证

英国与比利时6月19日宣布,对中国公民进一步简化签证申请。中国公民将得以在同一个签证中心申请英国和欧洲申根国家签证。

英国零售业和商业团体此前抱怨,中国游客只需一次申根签证就能在法国巴黎、意大利米兰和德国柏林购物,而英国伦敦却因签证手续错失出手大方的中国游客。英国不是申根国家。

英国与比利时之间的新协议意味,中国公民只要前往北京、广州或上海的联合签证中心,就能申请英国和申根签证。

新签证程序将在7月1日启动。中国公民届时将可以使用同一套文件,上网申请英国和比利时签证并缴费,然后预约一个签证时间,完成签证程序。 新华社特稿